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1. Červený kříž byl založen:
a) 1863
b) 1807
c) 1945
d) 1918

2. Zakladatelem Červeného kříže je:
a) Henri Dunant
b) PhDr. Alice Masaryková
c) Florence Nightingalová
d) Jan Jánský

3. První ošetřovatelská škola na území ČR byla založena:
a) 1932
b) 1850
c) 1916
d) 1874

4. Sídlo Světové zdravotnické organizace se nachází:
a) v Ženevě
b) v Bruselu
c) v Haagu
d) v Ottavě

5. První předsedkyní Československého červeného kříže byla:
a) Eliška Krásnohorská
b) Florence Nightingalová
c) Marta Tobolářová
d) PhDr. Alice Masaryková

6. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:
a) Avicenna
b) Galén
c) Hippokrates
d) William Harvey



7. Role sester vyžaduje sociocentrismus:
a) sociální cítění sestry
b) kolektivní orientace
c) očekávání spolupráce
d) sestra je schopná zaujmout svoji roli vůči všem pacientům

8. Jak pojímal skutečnost antický filozof Démokritos:
a) jako jednotu atomů a prázdna
b) jako atomy, které se pohybují v použitých drahách
c) jako kombinaci prázdného prostoru, atomů a vzduchu
d) jako atomy, jejichž konstelace určuje vlastnosti skutečnosti

9. Který z filozofických směrů považuje za pravdivé, co se osvědčuje prakticky:
a) pozitivismus
b) pragmatismus
c) existencialismus
d) iracionalismus

10. Který ze subjektů nepatří mezi orgány činné v trestním řízení:
a) advokát
b) soud
c) policejní orgán
d) státní zastupitelství

11. Co byl tzv. apartheid:
a) anglické označení nacistické rasistické politiky
b) oficiální rasistická politika prováděná v britských koloniích v 1. polovině 
20. století
c) oddělené soužití obyvatel různých ras uplatňované v Jihoafrické republice v
 letech 1948 – 1994
d) boj Afroameričanů za rasovou rovnoprávnost a politická práva (především volební právo)

12. Jak člověk nabývá a pozbývá právní odpovědnost:
a) nabývá ji pouze narozením a pozbývá výlučně smrtí
b) nabývá ji registrací v obchodním rejstříku a pozbývá ji po vymazání z daného rejstříku
c) nabývá ji narozením nebo osvojením a pozbývá ji při odsouzením k výjimečnému trestu
d) obecně ji nabývá narozením a pozbývá smrtí nebo prohlášením za mrtvého

13. Volební období senátorů je:
a) 6 let
b) 4 roky
c) 10 let
d) 2 roky



14. Jak se nazývá daň, kterou platí vlastníci pozemků a staveb:
a) daň spotřební 
b) daň z nabytí nemovitých věcí
c) daň z přidané hodnoty
d) daň z nemovitých věcí

15. Ublížení na zdraví patří v českém trestním zákoníku mezi trestné činy:
a) proti životu a zdraví
b) proti majetku
c) hospodářské 
d) obecně nebezpečné

16. Klaustrofobie je:
a) strach z výšek
b) strach ze zvířat
c) strach z uzavřených prostor
d) strach z otevřených prostor

17. Bipolární afektivní porucha patří mezi:
a) úzkostné poruchy
b) poruchy příjmu potravy
c) poruchy nálad
d) poruchy autistického spektra

18. Za zakladatele psychoanalýzy je považován:
a) Sigmund Freud
b) Wilhelm Wundt
c) John Broadus Watson
d) Stanislav Grof

19. V kterém období se objevuje raná forma vzdoru:
a) v batolecím období
b) v kojeneckém období
c) v období mladšího školního věku
d) v období předškolního věku

20. Který z psychických jevů patří mezi psychické stavy:
a) pozornost
b) paměť
c) inteligence
d) temperament

21. Normální hodnoty diastolického tlaku se pohybují v rozmezí:
a) 70 - 90 mm Hg
b) 110 - 140 mm Hg
c) 150 - 180 mm Hg
d) 50 -70 mm Hg



22. Vrátnicová žíla (vena portae):
a) ústí do vrátníku
b) přivádí krev z břišních orgánů trávicí soustavy do jater
c) odvádí krev z ledvin
d) odvádí krev spolu s odpadními látkami z jater

23. K dolním cestám dýchacím patří:
a) hrtan a průdušnice
b) nosohltan a vedlejší nosní dutiny
c) hrtan, průdušnice a hlavní průdušky
d) hltan, hrtan a průdušnice

24. Dechový objem je:
a) 1000 ml
b) 150 ml
c) objem vzduchu vstupujícího do plic za 1 minutu
d) objem vzduchu získaný jedním dechem

25. Tlusté střevo člověka:
a) končí výběžkem slepého střeva
b) dělí se na tračník vzestupný, příčný, sestupný, esovitou kličku a konečník
c) má klky
d) dělí se na dvanáctník, lačník a kyčelník

26. Žluč:
a) se tvoří v játrech
b) se tvoří ve žlučovém měchýři
c) se tvoří ve žlučovodu
d) se podílí především na trávení bílkovin

27. Sluch člověka:
a) má ústředí v týlním laloku mozkové kůry
b) umožnuje vnímání zvuků o frekvenci 1 – 3 kHz
c) umožňuje vnímání všech zvuků
d) má ústředí ve spánkovém laloku mozkové kůry

28. Pohlavním hormonem není:
a) kortizol
b) testosteron
c) estrogen
d) progesteron

29. Pro inzulin platí že:
a) se tvoří v játrech
b) je polysacharid
c) je polypeptid
d) reguluje především metabolismus tuků


30. Atrofie svalů je:
a) způsobena jeho dlouhodobou nečinností
b) charakterizovaná jako zvýšený tonus daného svalu
c) vždy patrná jako výrazné zvětšení svalu
d) způsobená jeho přetěžováním

31. Tenké střevo člověka:
a) skládá se z tračníků
b) má velký vnitřní povrch – až 400 m2
c) je dlouhé 15 m
d) jeho sliznice netvoří klky

32. Pro močový měchýř neplatí:
a) je to dutý orgán tvořený hladkou svalovinou
b) je schopen běžně pojmout 400 až 600 ml moči
c) obsahuje i svalstvo příčně pruhované, proto je jeho vyprazdňování ovládáno vůlí
d) ústí do něj močovody

33. K oplodnění vajíčka nejčastěji dochází:
a) ve vaječníku
b) v děloze
c) v pochvě
d) ve vejcovodu

34. Mezi hormony kůry nadledvin patří:
a) adrenalin
b) aldosteron
c) thyroxin
d) antidiuretický hormon

35. Vitální kapacita plic u trénovaných osob může dosáhnout:
a) 6 l
b) 2 l
c) 1 l 
d) 0,5 l

36. Lordóza je:
a) prohnutí páteře směrem dozadu
b) patologické vybočení směrem do strany
c) prohnutí páteře směrem dopředu
d) fyziologická v oblasti hrudní a křížové

37. Hematokrit je:
a) poměr mezi objemem krevních tělísek a objemem plazmy cípaté
b) počet červených krvinek v 1 mm
c) osmotický tlak krevní plasmy
d) krevní sraženina



38. Věnčité tepny:
a) vystupují z plicní tepny
b) vystupují přímo z aorty
c) vystupují z pravé síně
d) vystupují z levé síně

39. Živiny jsou nejvíce vstřebávány v:
a) žaludku
b) tlustém střevě
c) tenkém střevě
d) ústní dutině

40. Hlavním místem detoxikace látek v organismu jsou:
a) játra
b) plíce
c) slinivka břišní
d) slezina
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